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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми Дослідження проблем та перспектив розвитку 

майнового страхування в Україні має велике значення для підтримання 

стабільності економіки, залучення інвестицій та підвищення довіри клієнтів. 

Сучасна економічна ситуація підкреслює важливість захисту приватного та 

бізнес-державного майна від ризиків, таких як пожежі, екологічні катастрофи та 

інші. Україна, як держава, що активно розвивається, потребує створення 

стабільних фінансових механізмів для захисту своїх активів. В Україні є 

недостатньо досвіду з розвитком майнового страхування, відсутність єдиної 

систематичної політики, а також можуть виникати проблеми з наданням послуг 

та адекватним обслуговуванням клієнтів. Це вимагає аналізу та вирішення 

проблем, щоб забезпечити його ефективне розвиток. 

Науковці та багато інших вже опублікували статті, монографії та 

конференційні лекції, де розглядаються їхні результати та дослідження в цій 

сфері: 

1. Олександр Ковалев - професор, завідувач кафедри фінансових наук 

Національного університету "Київський університет імені Тараса Шевченка". 

Він займається аналізом економічних аспектів страхування та розробкою 

моделей ринкових процесів. 

2. Ігор Березинський - доктор економіки, професор Національного 

технічного університету "Київський інститут енергетики". Він працює над 

питаннями безпеки та страхування в енергетичному секторі. 

3. Наталія Хоменко - доктор фінансових наук, завідувачка кафедри 

управління ризиками Національного університету "Донецьк". Вона проводить 

дослідження з аналізу ризиків та методів страхування в інвестиційних проектах. 

4. Олександр Барановський - професор, завідувач кафедри економічних 

наук Національного університету "Київський національний університет імені 

Тарasa Шевченка". Він зосереджується на питаннях правових аспектів 

страхування та економічних механізмів безпеки. 

5. Максим Демиденко - доктор фінансових наук, завідувач кафедри 

банківської та страхової економіки Національного банку України. Він 

займається теоретичними та практичними аспектами страхування та економічної 

безпеки. 

Зміни в законодавстві та регуляторній стратегії можуть стимулювати 

розвиток майнового страхування. Україна починає приймати нові нормативні 

документи, що підтримують прозорість, ефективність та прозорість у галузі 

страхування. Розвиток інформаційних технологій та цифрові зміни впливають 

на швидкий прогрес у цьому секторі. Дослідження можуть визначити, як 

використовувати нові технології для підвищення ефективності послуг та 

сприяння розвитку майнового страхування. Успішний розвиток майнового 

страхування може стимулювати приватні інвестиції в економіку, особливо в 

сектори, пов'язані з ризикованими активами, таким як будівлі, автомобілі та 

інфраструктура. 



 

Мета дослідження є розвиток майнового страхування на прикладі ПрАТ 

«СК «ВУСО». 

Завдання дослідження: 

- розглянути та необхідність майнового страхування; 

- охарактеризувати види майнового страхування в Україні; 

- охарактеризувати сучасні тенденції державного регулювання у 

майновому страхуванні 

- проаналізувати динаміку ринку страхових послуг України; 

- проаналізувати фінансову діяльність з майнового страхування ПрАТ 

«СК «ВУСО» на ринку страхових послуг України; 

- проаналізувати прогнозні показники майнового страхування ПрАТ 

«СК «ВУСО»; 

- охарактеризувати перспективи майнового страхування на ринку 

страхових послуг України; 

- надати Рекомендації щодо розвитку майнового страхування на 

прикладі ПрАТ «СК «ВУСО». 

Об’єкт дослідження є процес розвитку майнового страхування в Україні. 

Предмет дослідження є проблеми та можливості, що впливають на 

сектор майнового страхування. 

Методи дослідження Проведення огляду доступних наукових публікацій, 

законодавчих актів, звітів страхових компаній для отримання інформації про 

ситуацію на ринку майнового страхування. Використання статистичних методів 

для аналізу даних щодо ринкових тенденцій, витрат та прибутковості у галузі 

майнового страхування. Вивчення сильних та слабких сторін, можливостей та 

загроз, що впливають на майнове страхування в Україні. 

Інформаційна база дослідження річні фінансові звіти, звіти про прибутки 

та збитки, баланси активів та пасивів, звіти про капітал та резерви. Рейтинги 

провідних рейтингових агентств, аналітичні звіти, рейтинги довіри клієнтів та 

партнерів. Обсяги операцій, структура доходів та витрат. Інформація про стан 

ринку, макроекономічні показники, тенденції розвитку галузі. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та 

додатків. Повний обсяг кваліфікаційної роботи - 80 сторінок, 3 з яких - додатки. 

Основний зміст викладено на 68 сторінках, із них розміщено 19 таблиць, 14 

рисунків. Список використаних джерел складається із 52 найменування. 

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи 

опубліковано тези: Значення та необхідність страхування майна в Україні. XХІІ 

VІІІ Студентська науково-практична конференція факультету фінансів та 

банківської справи ОНЕУ «Стабілізація фінансово-економічної системи 

України» (15 квітня 2024 р.) Одеса. ОНЕУ, 2024. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні засади майнового страхування» 

розглянуто поняття та необхідність майнового страхування; характеристика 



 

видів майнового страхування; тенденції державного регулювання у майновому 

страхуванні. 

У другому розділі «Аналітичні засади розвитку майнового страхування 

на прикладі ПрАТ «СК «ВУСО» проаналізовано: аналіз динаміки ринку 

страхових послуг України; аналіз фінансової діяльності зі майнового 

страхування ПрАТ «СК «ВУСО» на ринку страхових послуг України; аналіз 

прогнозних показників майнового страхування ПрАТ «СК «ВУСО». 

У третьому розділі «Перспективи розвитку майнового страхування на 

прикладі ПрАТ «СК «ВУСО»» запропоновано перспективи майнового 

страхування на ринку страхових послуг України; рекомендації щодо розвитку 

майнового страхування на прикладі ПАТ «СК «ВУСО». 

ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 

Отже, в кваліфікаційній роботі було проаналізовано тему «Проблеми та 

перспективи розвитку майнового страхування в Україні» та зроблено наступні 

висновки: 

1. Було розглянуто поняття та необхідність майнового страхування. 

Сучасний розвиток світового господарства і міжнародних відносин 

характеризується ускладненням відтворювального процесу, розширенням і 

розширенням інтернаціоналізації виробництва, розвитком і дифузією 

ринкового середовища, поглибленням інтеграційних процесів.  Ризикованість 

будь-якої господарської операції та життєдіяльності кожного зумовлює появу 

системи суспільних відносин, які в сукупності складають економічний зміст 

страхового захисту.  

2. Наведено характеристику видів майнового страхування в Україні. 

Зараз формується ринок страхування нерухомості громадян, у тому числі 

обов’язкового страхування автомобілів, яке було запроваджено майже 

декілька років тому.  

У майбутньому очікується зростання інтересу споживачів страхових 

послуг до страхування квартир, особливо страхування ремонту. Це пов’язано 

з так званим «ремонтним бумом», який охоплює українців останнім часом: 

проекти з ремонту та реконструкції стають дедалі складнішими та 

дорожчими, тому власники житла, природно, хочуть переконатися, що 

вкладені кошти не пішли нікуди.  

3. Проаналізовано сучасні тенденції державного регулювання у 

майновому страхуванні. Глобальні премії зі страхування ризиків зростуть у 

реальному вираженні на 1,6% у 2024 році після реального зростання на 1,4% 

у 2023 році. У страхуванні майна та страхуванні від нещасних випадків 

очікується, що глобальні реальні премії зростуть на 3,4% у 2023 році завдяки 

значній переоцінці ризиків. 

Ринки, що розвиваються, є ключовими для глобального зростання 

страхових премій, середній темп зростання Китаю в 2024-2025 роках становив 

6%. Очікується, що сукупні премії зі страхування життя зростатимуть на 2,7% 

щорічно протягом наступного десятиліття, досягнувши 4 трильйонів доларів 

до 2033 року. 



 

4. Проаналізовано динаміку ринка страхових послуг України. Зараз 

український страховий ринок розвивається досить повільно: на ринку діють 

128 страхових компаній із загальними активами 70,338 млрд грн. З 2017 по 

2022 рік кількість компаній на ринку скоротилася в 2,3 рази, що свідчить про 

посилення нагляду з боку регуляторів (з 2019 року – НБУ) та жорстку 

конкуренцію. 

Позитивна динаміка страхових платежів значно підвищила фінансову 

стабільність ПрАТ «СК «ВУСО» та дозволила компанії зміцнити свої позиції 

на ринку. Збільшення обсягів платежів забезпечило додаткові фінансові 

ресурси для інвестицій у розвиток нових продуктів, підвищення якості 

обслуговування та вдосконалення інфраструктури.  

Для ПрАТ «СК «ВУСО» такі результати означають посилення 

конкурентних позицій на ринку страхування. Зростання обсягів страхових 

платежів свідчить про ефективну стратегію управління та успішну реалізацію 

бізнес-планів. Компанія має можливість розширити свій ринковий вплив, 

залучити нових клієнтів та зміцнити свої фінансові позиції. Довгострокова 

перспектива також виглядає обнадійливою, що дозволяє планувати 

подальший розвиток та інновації у сфері страхових послуг. 

5. Проаналізовано фінансову діяльність з майнового страхування ПрАТ 

«СК «ВУСО» на ринку страхових послуг України. Власний капітал 

підприємства збільшився на 208585 тис. грн., довгострокові зобов’язання 

підприємства збільшилися на 8473 тис грн, а поточних зобов’язань не має.  

Фінансовий стан підприємства стабільний, він залежить від багатьох 

причин, а саме від активної діяльності самого підприємства. 

6. Проаналізовано прогнозні показники майнового страхування ПрАТ 

«СК «ВУСО». Керівництво ПрАТ "СК "ВУСО" може застосувати отримані 

результати та використані методи для формування стратегії розвитку 

страхової компанії. На нашу думку, основними напрямками покращення 

діяльності українських страхових компаній, а також діяльності ПрАТ "СК 

"ВУСО", можуть бути: розробка нових страхових продуктів і послуг; 

удосконалення корпоративного управління; впровадження аутсорсингу. 

Водночас, для реалізації наших прогнозів та збільшення можливостей 

за рахунок впровадження інновацій, рекомендується спочатку створити умови 

для сталого зростання української страхової галузі та її 

конкурентоспроможності за умов інтеграції в українську страхову галузь. 

глобальному просторі та забезпечити задоволення попиту споживачів на 

якісні та доступні страхові послуги. 

7. Досліджено перспективи майнового страхування на ринку страхових 

послуг України. Забезпечення відкритості та прозорості в діяльності може 

збільшити довіру клієнтів та інвесторів. Ефективна комунікація зі 

страхувальниками та іншими зацікавленими сторонами може підвищити 

задоволення клієнтів та забезпечити підтримку довгострокових стосунків. 

Страхові компанії повинні дотримуватися всіх вимог регуляторного 

органу і стандартів у сфері фінансової звітності та дисципліни. Це важливо 

для збереження довіри ринку та забезпечення стабільності сектору в цілому. 



 

Це все може допомогти страховим компаніям покращити їх фінансову 

стабільність та ефективність діяльності, що є ключовими факторами для 

успіху в цьому конкурентному секторі. 

8.  Рекомендації щодо розвитку майнового страхування на прикладі 

ПрАТ «СК «ВУСО». Очікується розвиток особистого страхування. Зокрема, 

Національний банк всебічно підтримує створення умов для запровадження 

загальнодержавного медичного страхування. Це дає змогу фінансувати 

заклади вторинної та третинної медичної допомоги разом із переходом до 

державного замовлення послуг закладів охорони здоров’я. Можна з 

упевненістю говорити про зміни в страховій пропозиції, розширення 

страхового захисту та врахування поточних ризиків, особливо військових. 

АНОТАЦІЯ 

Дубля А.В.,             «Проблеми та перспективи розвитку майнового страхування 

в Україні», 
 (прізвище та ініціали студента)    (назва кваліфікаційної роботи) 

кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі спеціальності 

 «072 Фінанси, банківська справа та страхування» за освітньо-професійною програмою 

Фінанси, фінансовий менеджмент та страхування 
Одеський національний економічний університет 

м. Одеса, 2024 рік 

 

Кваліфікаційна робота бакалавра складається з трьох розділів. Об’єкт дослідження – є 

процес розвитку майнового страхування в Україні. 

У роботі розглядаються теоретичні засади майнового страхування: поняття та 

необхідність майнового страхування; характеристика видів майнового страхування; сучасні 

тенденції державного регулювання у майновому страхуванні. 

Проаналізовано аналітичні засади розвитку майнового страхування на прикладі ПрАТ 

«СК «ВУСО»: аналіз динаміки ринку страхових послуг України; аналіз фінансової діяльності 

зі майнового страхування ПрАТ «СК «ВУСО» на ринку страхових послуг України; аналіз 

прогнозних показників майнового страхування ПрАТ «СК «ВУСО». 

Запропоновано перспективи розвитку майнового страхування на прикладі ПрАТ «СК 

«ВУСО»: перспективи майнового страхування на ринку страхових послуг України; 

рекомендації щодо розвитку майнового страхування на прикладі ПрАТ «СК «ВУСО». 

Ключові слова: майнове страхування, ринок страхових послуг України. 

 

 

ANNOTATION 

A. Dublya, "Problems and prospects of the development of property insurance in Ukraine", 

(students surname and initials)    (work title) 

thesis for Master degree in specialty «072 Finance, banking and insurance»  

under the program «Finance, Financial Management and Insurance», 

Odessa National Economic University 

Odessa, 2023 

 

 

Thesis consists of three chapters. Object of study there is a process of property insurance 

development in Ukraine. 

The paper examines the theoretical foundations of property insurance: the concept and 

necessity of property insurance; description of types of property insurance; modern trends of state 

regulation in property insurance. 



 

Analytical principles of the development of property insurance were analyzed using the 

example of PJSC "VUSO SC": analysis of the dynamics of the insurance services market of Ukraine; 

analysis of the property insurance financial activity of PJSC "VUSO" PJSC on the market of 

insurance services of Ukraine; analysis of forecast indicators of property insurance of PJSC "SC 

"VUSO". 

Prospects for the development of property insurance are offered on the example of PJSC "SC 

VUSO": prospects for property insurance on the market of insurance services of Ukraine; 

recommendations on the development of property insurance on the example of PJSC VUSO. 

Keywords: property insurance, market of insurance services of Ukraine. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


